



VALLADOLID
Sábado, 3 de enero de 1948
Ep. IV - Año XVIII - N.º 2.899
Precio: 50 céntimos

MAÑANA, COLEGA PARA LOS POBRES EN TODAS LAS IGLESIAS DE LA CAPITAL
El Niño Jesús, en el dulce regazo de la Santísima Virgen, nos presenta sus preciosas y divinas manitas para pedirnos una limosna generosa en favor de los necesitados. Hagámoslo así en la colecta. El nos lo premiará ampliamente. CAMPANA DIOCESANA DE CARIDAD.

Las tropas griegas causan grandes pérdidas a los guerrilleros, que huyen hacia Albania

LA BATALLA DE KONITSA SE CONSIDERA PRACTICAMENTE TERMINADA

Rumenta la persecución religiosa en Checoslovaquia

Praga, 2. — Noticias recibidas de Belgrado dan cuenta de haberse recrudescido las persecuciones contra los religiosos. En una prisión se encuentran encerrados 104 sacerdotes católicos. Además hay que contar los que se hallan en los campos de concentración. No pueden recibir correspondencia y tienen que realizar los trabajos más duros.—Efe.

Sin embargo, se esperan desesperados contraataques de los rebeldes

Atenas, 2.—De fuente militar se dice que las tropas griegas causan grandes bajas en los guerrilleros, que huyen hacia la frontera albanesa, después de la gran derrota que han sufrido al ser roto el cerco de Konitsa y que han perdido sus esperanzas de apoderarse de la ciudad y establecer en ella la capital rebelde. Según dichas informaciones, la batalla principal se considera prácticamente terminada y las fuerzas griegas realizan operaciones de limpieza en las colinas que rodean Konitsa. No obstante, Stratos, ministro de la Guerra, ha advertido que es posible que todavía los rebeldes lanzaran un desesperado contraataque. Aun cuando no se conoce aún el número exacto de bajas durante la batalla, Stratos ha declarado que los comunistas hablan de 500 muertos y un número considerable de heridos en sus filas. Las pérdidas en el Ejército regular son de 40 muertos en el puente de Burazani, entre ellos tres oficiales, y de 30 heridos en Konitsa. El ministro agregó que el próximo ataque de los guerrilleros se espera en Serrai, en la Macedonia oriental. Informó también que el III Cuerpo de Ejército en Grecia oriental asciende a unos 7.000 hombres, de los cuales 2.000 se encuentran cerca de Serrai. Finalmente puso de relieve las dificultades de abastecer a las tropas en las montañas del Norte durante el rigor del invierno, tarea para la cual los norteamericanos han enviado a Grecia centenares de mulos.—Efe.

Gran batalla entre árabes y judíos cerca de la frontera de SIRIA y PALESTINA

El Haganah envía refuerzos urgentes. En Tierra Santa continúan las explosiones y las luchas en diversos puntos

Jerusalén, 2.—Refuerzos del «Haganah» han salido precipitadamente hacia el Norte de Palestina como consecuencia de la batalla de ayer, que duró cuatro horas, en Geosar, cerca de la frontera de Siria, en la que un judío resultó muerto y los árabes que atacaban rechazados. Por lo menos 200 soldados de primera línea judíos han sido enviados a la zona del Mar de Galilea, donde los habitantes informan que árabes extranjeros penetran en Palestina para aumentar el número de los que se preparan a atacar en gran escala contra los poblados aislados.—Efe.

NUEVAS VICTIMAS EN LA FRONTERA DE SIRIA

Jerusalén, 2.—Se reciben noticias sobre nuevas víctimas en Geosar, próximo a la frontera de Siria, aunque la ciudad está más tranquila desde la noche, a excepción de que se efectúan algunos disparos aislados. Se hacen los preparativos para el entierro de los 25 cadáveres registrados en los últimos días, teniendo las autoridades el proyecto de celebrar un funeral. El rabino Isaac Herzog ha protestado ante el Gobierno y ha manifestado que el entierro de los cadáveres registrados en la lucha ha sido siempre responsabilidad del Gobierno en todos los países civilizados.—Efe.

FRACASA UN ATENTADO JUDÍO CONTRA LAS AVANZADILLAS ÁRABES CERCA DE LA PUERTA DE HERODES

Jerusalén, 2.—Fuerzas del «Haganah» han intentado volar las avanzadillas árabes cerca de la Puerta de Herodes, pero se han visto obligadas a retroceder ante el fuego de los árabes y de la Policía. A las once de la mañana se han oído las explosiones de tres bombas y otra ha hecho explosión en el barrio judío de Haifa a la misma hora, sin que haya noticias sobre si ha causado o no víctimas. Por primera vez desde que se acordó la división de Palestina, la carretera de Haifa a Tel-Aviv.

Mensaje de Perón a los trabajadores argentinos

Buenos Aires, 2.—Con motivo del año nuevo, el presidente Perón ha dirigido un mensaje a los trabajadores argentinos, en el que detalló los progresos alcanzados por los mismos y exhortó a todos los argentinos para que colaboraran con el Gobierno, a fin de que la Argentina consiga un puesto de primer orden ante el mundo.—Efe.

Zaragoza celebra el aniversario de la aparición de la Santísima Virgen del Pilar en carne mortal

Zaragoza, 2.—Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a Zaragoza, se ha celebrado, a las diez de la mañana, en la nave central del Pilar, una gran fiesta religiosa, con asistencia del Ayuntamiento, en Corporación, autoridades, ambas residencias catedralicias y numerosísimo público. Ocupó la sagrada cátedra el canónigo doctor Sánchez Marqueté, y las capillas catedralicias,

UNA GRANIZADA DE VEINTICUATRO HORAS EN NUEVA YORK

Nueva York, 2.—A consecuencia de una fuerte granizada que ha caído durante 24 horas seguidas, el tráfico en la ciudad de Nueva York ha quedado paralizado totalmente. Las comunicaciones están cortadas y se estima que la situación es análoga a la que se produjo por las nevadas caídas recientemente. También se ha paralizado el tráfico ferroviario en las cercanías de Nueva York y las carreteras que dan acceso a la ciudad están cubiertas de hielo.—Efe.

REUNION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO FRANCÉS

NUEVAS SUBIDAS DE PRECIOS EN MUCHOS ARTICULOS

París, 2.—El Gobierno ha estado reunido en convocatoria extraordinaria, desde las 8,45 de esta mañana hasta las diez. A la salida, el ministro del Interior, Jules Moch, anunció la solicitud de un voto de confianza de la Asamblea Nacional. Aun cuando éste sea presentado hoy, no podrá efectuarse la votación hasta el domingo, porque, según la Constitución, han de transcurrir 24 horas entre la presentación y la votación. Han sido publicadas en el «Diario Oficial» las nuevas subidas de precios de 74 categorías de alimentos, artículos y servicios públicos. Por dichas medidas el carbón sube un 65 por 100, los automóviles el 13 por 100 y los servicios de gas y electricidad ligeramente.—Efe.

AURIOL RECIBE AL CUERPO DIPLOMATICO

El Nuncio Apostólico pronunció un discurso

París, 2.—El presidente de la República, Vincent Auriol, recibió las felicitaciones del Cuerpo Diplomático, con motivo de su año nuevo. El decano del mismo, el Nuncio Apostólico, monseñor Roncalli, pronunció un discurso en el cual expresó la esperanza de que en 1948, el Gobierno francés haya podido dar cima a su labor política emprendida tan enérgicamente a principios de 1947. Contestó el presidente de la República, quien después de agradecer las felicitaciones del Cuerpo Diplomático hizo constar que es preciso vencer a los espíritus malignos que desean la guerra. Nos hallamos ahora—dijo—frente a los daños más graves que causa la guerra: el odio y los sentimientos de inhumanidad. Las consecuencias más trágicas de las luchas no son siempre las visibles; a veces, como en la actualidad, son las que no se ven.—Efe.

SE ENFRENTAN "ADABASIS" Y POLICIAS INDIOS

De la retriega resultaron treinta y cinco muertos

Bombay, 2.—Treinta y cinco personas resultaron muertas en el curso de una verdadera batalla librada entre la Policía armada y una gran muchedumbre de «adabasis»—aborígenes de la India—provistos de porras y flechas, en el pequeño Estado de Jaraswan, al Norte del de Orissa. Un comunicado del Gobierno de Orissa dice que los adabasis atacaron el cuartelillo de Policía de Jaraswan y que en la refriega subsiguiente hubo treinta y cinco muertos y numerosos heridos, entre ellos cinco guardias. La actitud de la muchedumbre era, al parecer, de protesta por la gestión de la actual autoridad suprema de Jaraswan, que es un administrador nombrado por el Estado de Orissa. Efe.

Se autoriza a la Comunidad de Regantes de Quintanilla de Onésimo para aprovechar las aguas del Duero

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición: **Administración Central.**—Obras Públicas. Dirección General de Obras Públicas.—Autorizando a la Comunidad de Regantes, en formación, de Quintanilla de Onésimo (Valladolid) para aprovechar aguas del río Duero, en término municipal de dicho pueblo, con destino al riego de terrenos que son propiedad de la Comunidad mencionada.

LAS AUTORIDADES INGLESAS EN PALESTINA PRESIONAN PARA ACCELERAR LA TRANSFERENCIA DE PODERES A LA O.N.U.

Jerusalén, 2. (Urgente).—En fuentes bien informadas se dice que las autoridades británicas en Palestina presionan cerca del Ministerio de Asuntos Exteriores de Londres para que se acelere la transferencia de poderes a las Naciones Unidas por lo menos en unas seis semanas antes de la fecha fijada. En las mismas fuentes se dice que el Gobierno de Palestina desea renunciar a su mandato ante las Naciones Unidas, tan pronto como sea posible, para de esta manera imprimir mayor velocidad a la evacuación de las tropas británicas.—Efe.

DONATIVO ANONIMO DE 100.000 PESETAS PARA LOS HOSPITALES DE BARCELONA

Barcelona, 2.—Un donante anónimo ha entregado hoy a la Junta de Hospitales la cantidad de 100.000 pesetas.—Cifra.

Huelga de los obreros de Correos y Telégrafos de Nueva York

Nueva York, 2.—Los obreros de Correos y Telégrafos se han declarado en huelga en esta ciudad, con el propósito de pedir un aumento de sus salarios.—Efe.

HUELGA DE LOS EMPLEADOS DE LA "WESTERN UNION TELEGRAPH COMPANY"

Nueva York, 2.—Los empleados de la «Western Union Telegraph Company» se han declarado en huelga al no haberse llegado a un acuerdo en las negociaciones para el aumento de salarios. Se hallan afectadas por la huelga, además de esta Compañía, otras tres más.—Efe.

EL EXREY DE RUMANIA SE DESPIDE DE SUS AMIGOS

Se espera que salga inmediatamente de su país

Bucarest, 2.—Miguel Hohenzollern, exrey de Rumania, ha caminado por las calles de Prehova, cerca de su Palacio de Sinaia, para visitar por última vez a sus amigos y parientes antes de salir del país. Se espera que el Rey salga del territorio rumano antes de 24 horas. El automóvil del Monarca cruzó las calles y los peatones reconocieron al Rey, a pesar de su traje de paisano y sombrero flexible. El Rey y su madre regresaron ayer del Oeste de Rumania y pasaron la noche en el castillo de Sinaia. Ayer, por la tarde, visitaron al príncipe Esteban y al príncipe Antonio.

Próxima llegada del nuevo ministro de la Argentina

Barcelona, 2.—A bordo del «Cabo de Hornos» llegará a este puerto el próximo día 8 el nuevo ministro de la República Argentina, acreditado a la Embajada de Madrid, don Víctor Fernández Bazán.—Cifra.

La India presenta sus quejas contra el Pakistán ante la O. N. U.

Lake Success, 2.—El Gobierno de la India ha presentado oficialmente su queja contra el Pakistán ante las Naciones Unidas, aduciendo que el Gobierno de este último Estado ayuda en forma activa a los guerrilleros que han atacado Cachemira y Jammu, en el norte de la India. El Consejo de Seguridad ha decidido reunirse el martes para estudiar las acusaciones que le han presentado. La queja en cuestión, contenida en un documento de nueve páginas, pide que el Consejo de Seguridad actúe en forma inmediata, para impedir que los guerrilleros penetren aún más en Cachemira y Jammu.

UNA PENSION PARA UN SACERDOTE CIEGO POR DISPAROS DE LOS ROJOS

Madrid, 2.—El sacerdote don Lorenzo Uralde y Rutz de Luzzi era coadjutor de la parroquia de Dos Caminos, situada en las cercanías de Bilbao, cuando comenzó el glorioso Alzamiento Nacional, y fue detenido por los milicianos rojos, quienes sin formación de causa le fusilaron en el patio de la prisión, donde le dejaron abandonado por creerlo muerto. Pero los disparos, que no destruyeron su vida, produjeron al heroico sacerdote la ceguera total. Dos de las balas le habían atravesado el cerebro, por lo que quedó incapacitado para cualquier actividad. Ahora el Consejo de ministros, en la reunión del día 5 de noviembre, se ha dirigido a las Cortes del Reino proponiendo se otorgue al heroico sacerdote una pensión anual de seis mil pesetas. El proyecto de ley correspondiente ha pasado ya a la Comisión de Presupuestos.

Audiencias de Su Santidad

Ciudad del Vaticano, 2.—Su Santidad el Papa recibió en audiencia privada esta mañana al Cardenal Marchetti Selvaggi, su vicario para la ciudad de Roma, y al Obispo de Gibraltar.

Mañana comenzará Birmania su nueva existencia independiente

Rangun, 2.—El domingo comenzará Birmania, bajo la forma republicana, su nueva existencia independiente. La señal del traspaso de poderes se dará el domingo, mediante el de los tambores de ceremonia y el tañer de las campanas de los templos. Después del acto de transferencia se dirán oraciones en la pagoda de Shwedagon, de esta capital, y se rendirá homenaje al espíritu de los dirigentes birmanos fallecidos. Durante toda la noche tendrá iluminación especial el edificio de la Asamblea Constituyente, sobre el que se llevará a cabo la sustitución oficial del pabellón británico por la bandera birmana. Inmediatamente de verificado el traspaso de poderes se dará a conocer la formación de nuevo Gabinete—en el que dominará la recién creada Liga marxista—y en el mismo día se reunirá la Asamblea Constituyente.

Aviso muy importante a todos los cultivadores de achicoria de la provincia

Por acuerdo adoptado por este Grupo Provincial de Achicoreros—Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas. GRUPO PROVINCIAL ACHICORERO— se advierte a todos los productores de achicoria que pagándose este producto al precio de 450 pesetas Tn., en defensa de sus intereses deben abstenerse de entregarlo a precios inferiores, así como de concertar operaciones sin precio, recomendando que en los casos en que las entregas no se cobren en el acto exijan de la fábrica el correspondiente vale donde figure la cantidad entregada y el mencionado precio de 450 pesetas.

Con toda rapidez se hará pública la Red de Secaderos en los que podrán efectuarse entregas de achicoria a base del precio mencionado, sin perjuicio de que a partir de la presente nota pueda dirigirse cualquier cultivador a este Grupo Provincial de Achicoreros—Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas (Fray Luis de León, 9)—donde será informado de las fechas que va desde esta misma fecha recibirán su producto en tales condiciones.

Valladolid, 3 de enero de 1948

Fallece en accidente ferroviario Wendell, exembajador yanqui en España

Washington, 2. — Alexander Wendell, que resultó muerto en un accidente ferroviario ocurrido en el tren del «Missouri Pacific», se chocó en Otterville, era diplomático de carrera que pasó cuarenta y cinco años en el servicio exterior de los Estados Unidos, ocupando los puestos de embajador de España y en la Argentina. Su primer cargo fue el de secretario particular del ministro norteamericano en Dinamarca en 1908, ascendiendo después a otros cargos diplomáticos en Grecia, Siria, Egipto, India y México. Actuó también activamente en trabajos locales de defensa civil y de la Cruz Roja. Wendell era una figura destacada, socialmente, en Richmond, donde vivía, en la histórica Mansión Virginia, construida con materiales del antiguo Priorato del Santo Sepulcro de Warvick (Inglaterra). Wendell aportó ciento cincuenta mil dólares a los fondos para la campaña presidencial de Roosevelt en 1932.—Efe.

La gran cruzada para 1948

En pro de la glorificación del primer Apóstol del Sagrado Corazón de Jesús en España, el joven Bernardo Francisco de Hoyos

En la circular del Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo del 13 del pasado octubre, ordenada a celebrar con fervor y esplendor inusitados la fiesta de la Realza Divina de Jesucristo, el Prelado hizo el ruego a todos los fieles vallisoletanos de que durante el novenario y la fiesta de Cristo Rey se ofreciesen plegarias muy humildes y confiadas al Corazón Sacratísimo de Jesucristo para que el año 1948 quede enriquecido con estas joyas:

- 1.ª Iniciación de las obras del Monumento del mundo hispánico a los Sagrados Corazones de Jesús y de María.
- 2.ª Terminación de las obras del Seminario Diocesano.
- 3.ª Inauguración de la Casa Sacerdotal.
- 4.ª Inauguración del altar de la Virgen del Pilar en el cruce del Santuario de la Gran Promesa.
- 5.ª Terminación de las obras y organización del Carmelo de Cristo Rey en Tordesillas.

6.ª Conclusión de la INSTRUCCIÓN para los procesos Apostólicos para la Beatificación del Venerable P. Hoyos.

Estas seis joyas pedíamos al Corazón Sacratísimo del Divino Rey durante su Novenario y en su solemnisma fiesta con la confianza de que nos las había de conceder en el nuevo año de 1948. Y 'no es ilusoria la esperanza de que el Rey Divino nos las va a regalar. Con estas mismas palabras terminaba la circular del venerable Prelado. ¿Qué medios hemos de emplear? El mismo los indica: "Oremos humildemente, confiadamente, perseverantemente."

¿Qué oportuno recordar en este principio del nuevo año, en este primer viernes de mes y del año, dedicado al Corazón Sacratísimo de Jesús, esta invitación, este ruego, esta intención, concentrando en un modo particular en la sexta joya: que la Instrucción para la glorificación del serafico Confidente y primer Apóstol de la devoción y culto al Corazón de Jesús en España sea terminada en este nuevo año! Porque equivale a este paso más importante y eficaz para que la Causa de Beatificación y Canonización del P. Hoyos entre en un trámite definitivo y, por lo tanto, sea un hecho en breve su elevación a los altares.

Para ello vamos a emprender una gran cruzada: ora por medio de la Prensa, con hojas volantes, con folletos o boletines apropiados; ora por medio de la radio, a fin de que lleguen a conocimiento de los fieles todas las noticias interesantes de esta noble y hermosa Causa, ya en marcha y con los mejores auspicios; noticias y datos de insignes favores y de curaciones sorprendentes, y algunas de enfermedades incurables, obtenidas por la intercesión del primer Apóstol del Corazón Divino; noticias y datos de las virtudes heroicas del P. Hoyos; noticias y datos históricos del influjo que ejerció durante su corta vida y le siguió ejerciendo después de su muerte hasta nuestros días en la difusión por toda España de la devoción y culto al Corazón Divino; y no sólo en España, sino que llegó esa luz y ese fuego hasta los confines del mundo hispánico. Todo esto, y mucho más, será objeto de esta campaña de esta cruzada, de la que no puede separarse, porque va unida a la de la glorificación del P. Hoyos la Causa de que sea un hecho en verdad el Reinado de Jesucristo, de su amor y de su Corazón, en España.

Empezamos por pedir dos cosas a los fieles desde el principio del nuevo año de 1948, en particular a los reverendos sacerdotes, a las Comunidades Religiosas, Seminario, Colegios, Asociaciones todas:

- 1.ª Que todos los días, al hacer el ofrecimiento de obras por la mañana, ya sea en común, ya en particular, añadan: *Os las ofrezco también por la glorificación del P. Hoyos y por el adelantamiento de vuestro Reinado de amor.* Además ofrezcan el primer viernes y el primer sábado de cada mes la santa misa, la comunión y el rosario con estas intenciones. Hagan también frecuentes visitas al Santuario pidiendo al Corazón del Rey Divino, por intercesión del P. Hoyos, estas mismas gracias. Estas oraciones serían más eficaces si fueran esmaltadas con algún sacrificio o penitencia.
- 2.ª Cuando se sepa de algún enfermo grave, sobre todo si la enfermedad es incurable por los remedios humanos, se acuda por el mismo enfermo, y por la familia y allegados y amigos, a la intercesión del V. P. Hoyos, pidiéndole humilde, confiada y fervorosamente la curación, con súplicas y oraciones apropiadas, y con alguna novena especial a este fin. Son muchas las gracias con que el P. Hoyos favorece a los que le invocan en sus necesidades y dolencias, como lo manifiestan las cartas que con frecuencia se reciben de insignes favores obtenidos por intercesión del Siervo de Dios.

Pero no hemos de contentarnos con eso: sería muy eficaz el que aquí, en Valladolid, en la Ciudad de la Gran Promesa, que tanto la distinguió y distingue con los insuperables honores de su predilección, nos regalara el Corazón del Rey Divino alguna de esas grandes y sorprendentes curaciones.

¿Por qué no? Todo depende de la fe y de la confianza de nuestras oraciones. ¡A orar humildemente los enfermos, sus familiares y los que por aquellos se interesan, con oración confiada y perseverante, que si así lo hacemos, obtendremos, a no dudarlo, esos magníficos regalos de la liberalidad del Corazón Divino!

Pidanse estampas con la novena en las sacristías de las parroquias de religiosos, en las oficinas de la revista "Reinaré" del Palacio Arzobispal o al vicepotulador de la Causa. P. Inicio, Colegio de San José, donde se facilitarán las que se desean.

VALENTIN INICIO, S. J.

Cine

En Carrión

"PELUQUERÍA DE SEÑORAS"

Argumento, adaptado. Julio F. Escobar.—Guión y diálogos: Bayón Herrera.—Dirección: Bayón Herrera. Cámara: Roque Funes.—Decorados: Juan Conrado. Música: Alberto Solter.—Intérpretes: Luis Sandrini, Armanda Ledesma, June Marlowe, etc.

Aseguro que es esta una película para "mondarje de risa". Alguien—detrás de mí—aseguraba que se había "reido las tripas". Reconozco que, efectivamente, estas frases centran con mucha exactitud el tono, modo y estilo de esta realización de Bayón Herrera.

El que uno deje de mondarse o el que las tripas mías se limiten a cumplir normales funciones fisiológicas, no quita para reconocer ese fenomenal éxito de público que se reflejaba en el llenazo imponente con que el público acogió el descanso.

Pero también firmo y rubrico que los procedimientos más groseros y lamentables de hilaridad—en la realización, en las situaciones, en el diálogo—se dan cita en esta película. Es un puro disparate espeso y convencional que hace buenos los chistes de José de Lucio o de la familia Paso y que "plusmarca"—en estilo y maneras—lo peor de nuestros más burdas y tabacanas realizaciones. Casi, pensando en eso, dan ganas de consolarsé.

Esa leve cursilería que transpira frecuentemente del cine argentino, se acentúa notablemente—hasta en los aludidos—en esta producción última, particularmente en la figura de la "protagonista".

Decente la cámara y burdo—hasta la procaacidad—el diálogo, sin ingenio. La interpretación, a tono.

Pero eso sí: esta película meterte toneladas de carne en la sala, que se solazará con el chiste de la "leutona", el de "nalinini" o el ingenioso juego de palabras, que consiste en transformar Miston en Tom Mix. Todo muy noble y agudo. Y además, como para "reirse las tripas". Pero la sala, a tope.

PEPE LEON

DEPORTES

Noticario deportivo

EL EQUIPO PORTUGUES DE FUTBOL INICIARA EL DIA 14 SU PREPARACION

Los portugueses tienen puestas las mayores esperanzas en el encuentro de fútbol que se jugará el 21 de marzo en Madrid contra la selección española. Para ello han comenzado a organizar el plan de preparación del equipo, que comenzará a entrenarse el próximo día 14.

EL ESPANOL CAMBIA OTRA VEZ DE DIRECTIVA

Ha sido destituida la Junta directiva del Español de Barcelona porque, al parecer, no firmaba la conciliación del pleito pendiente por el campo de Sarriá.

Por orden federativa se ha hecho cargo de la presidencia del Español don Francisco J. Sáez, que tomó posesión ayer.

Real Sociedad Hípica

El lunes, día 5, se disputará en los terrenos de la Real Sociedad Hípica unas interesantes tiradas de prueba, entre ellas la denominada "Atracción". Esta será extraordinariamente sugestiva; cinco pájaros habrán de tirarse en handicap, sin que excluya a las otras. Los premios consistirán en seis preciosos objetos de utilidad. El precio de la inscripción, en el que van incluidos los cinco pichones, será de 130 pesetas.

Las pruebas comenzarán a las once, con una "poule" a un pájaro, continuando después con la tirada "Atracción" y diversas "poules".

El precio de los pichones será de 13 pesetas. En el chalet se servirá un almuerzo como de día de casa.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

El delegado de Trabajo, en escrito que dirige a esta Delegación Sindical Provincial, dice lo siguiente:

"Tiene conocimiento esta Delegación de Trabajo de que algunas Empresas sientan el criterio de que el tiempo de vacaciones que se disfrutan por razones de antigüedad debe computarse como descanso semanal, esto es, que el que disfruta tres días, por ejemplo, ha de trabajar los cuatro restantes de la semana para tener derecho a la parte correspondiente al domingo. A fin de aclarar esta cuestión y para conocimiento de las Empresas y su debido cumplimiento, comunico a esa Delegación Sindical que los descansos por razón de vacaciones son totalmente distintos del descanso semanal y, por consiguiente, el productor, para tener derecho a los siete días de la semana, basta que a los días de la misma disfrutados como vacaciones, una trabajando la diferencia hasta los seis días laborales que tiene la semana."

ALREDEDOR DEL MUNDO

VICTIMAS POR LA CRECIDA DEL SARRE

Francfort, 2. — El desbordamiento del Sarre en el Oeste de Alemania ha producido varias víctimas. Sarrebruck se encuentra totalmente rodeada por las aguas. También están aisladas otras ciudades del valle del Rhin, entre ellas Neuwied, próxima a Coblenza. Los materiales que arrastran los ríos se han convertido en un grave peligro para las embarcaciones fluviales ancladas.—Efe.

CRECE EL SENA TRES METROS

París, 2.—El nivel del río Sena ha crecido tres metros y ha alcanzado las señales de peligro. Han sido preparados botes de salvamento para el caso de que se produzcan inundaciones. El río sigue creciendo y los afluentes vienen también crecidos.

Las crecidas de Metz y Nancy han causado daños que se calculan en el equivalente de unos cuarenta y dos millones de libras. En Metz han quedado sin trabajo cuarenta y cinco mil obreros y treinta mil familias han sufrido grandes desperfectos en sus hogares.—Efe.

CIEN MIL LIRAS ROBADAS EN POCAS HORAS

Turin, 2.—María Tessa, de cuarenta y cuatro años de edad, quería pasar feliz la Nochevieja, y salió de su casa con cuarenta mil libras. En una oscura avenida fue robada. Volvió a su casa y recogió los restos de sus ahorros, unas sesenta mil. A pocos metros de su casa fue robada por segunda vez. Desesperada, deambuló por las calles. Esta mañana apareció flotando sobre el río.—Efe.

CATORCE MUERTOS EN EL CHOQUE DE TRENES DE MISSOURI

Otterville (Missouri, Estados Unidos), 2.—La Compañía de los ferrocarriles Missouri Pacific anuncia que han resultado muertas catorce personas en el choque entre dos trenes. Se trata del accidente en que ha muerto el exembajador de Estados Unidos en Madrid, Alexander Weddell.—Efe.

S. S. PÍO XII ENVIA EL PESAME A HUMBERTO II POR LA MUERTE DE SU PADRE

Roma, 2.—Se anuncia que Su Santidad Pío XII ha enviado su pésame a Humberto II por la muerte de su padre, Víctor Manuel III de Italia.

En las fuentes allegadas al Vaticano se dice que la Santa Sede no ha recibido comunicación oficial del fallecimiento del monarca.—Efe.

EL EQUIPO PORTUGUES DE FUTBOL INICIARA EL DIA 14 SU PREPARACION

Los portugueses tienen puestas las mayores esperanzas en el encuentro de fútbol que se jugará el 21 de marzo en Madrid contra la selección española. Para ello han comenzado a organizar el plan de preparación del equipo, que comenzará a entrenarse el próximo día 14.

EL ESPANOL CAMBIA OTRA VEZ DE DIRECTIVA

Ha sido destituida la Junta directiva del Español de Barcelona porque, al parecer, no firmaba la conciliación del pleito pendiente por el campo de Sarriá.

Por orden federativa se ha hecho cargo de la presidencia del Español don Francisco J. Sáez, que tomó posesión ayer.

Real Sociedad Hípica

El lunes, día 5, se disputará en los terrenos de la Real Sociedad Hípica unas interesantes tiradas de prueba, entre ellas la denominada "Atracción". Esta será extraordinariamente sugestiva; cinco pájaros habrán de tirarse en handicap, sin que excluya a las otras. Los premios consistirán en seis preciosos objetos de utilidad. El precio de la inscripción, en el que van incluidos los cinco pichones, será de 130 pesetas.

Las pruebas comenzarán a las once, con una "poule" a un pájaro, continuando después con la tirada "Atracción" y diversas "poules".

El precio de los pichones será de 13 pesetas. En el chalet se servirá un almuerzo como de día de casa.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

El delegado de Trabajo, en escrito que dirige a esta Delegación Sindical Provincial, dice lo siguiente:

"Tiene conocimiento esta Delegación de Trabajo de que algunas Empresas sientan el criterio de que el tiempo de vacaciones que se disfrutan por razones de antigüedad debe computarse como descanso semanal, esto es, que el que disfruta tres días, por ejemplo, ha de trabajar los cuatro restantes de la semana para tener derecho a la parte correspondiente al domingo. A fin de aclarar esta cuestión y para conocimiento de las Empresas y su debido cumplimiento, comunico a esa Delegación Sindical que los descansos por razón de vacaciones son totalmente distintos del descanso semanal y, por consiguiente, el productor, para tener derecho a los siete días de la semana, basta que a los días de la misma disfrutados como vacaciones, una trabajando la diferencia hasta los seis días laborales que tiene la semana."

ALREDEDOR DEL MUNDO

VICTIMAS POR LA CRECIDA DEL SARRE

Francfort, 2. — El desbordamiento del Sarre en el Oeste de Alemania ha producido varias víctimas. Sarrebruck se encuentra totalmente rodeada por las aguas. También están aisladas otras ciudades del valle del Rhin, entre ellas Neuwied, próxima a Coblenza. Los materiales que arrastran los ríos se han convertido en un grave peligro para las embarcaciones fluviales ancladas.—Efe.

CRECE EL SENA TRES METROS

París, 2.—El nivel del río Sena ha crecido tres metros y ha alcanzado las señales de peligro. Han sido preparados botes de salvamento para el caso de que se produzcan inundaciones. El río sigue creciendo y los afluentes vienen también crecidos.

Las crecidas de Metz y Nancy han causado daños que se calculan en el equivalente de unos cuarenta y dos millones de libras. En Metz han quedado sin trabajo cuarenta y cinco mil obreros y treinta mil familias han sufrido grandes desperfectos en sus hogares.—Efe.

CIEN MIL LIRAS ROBADAS EN POCAS HORAS

Turin, 2.—María Tessa, de cuarenta y cuatro años de edad, quería pasar feliz la Nochevieja, y salió de su casa con cuarenta mil libras. En una oscura avenida fue robada. Volvió a su casa y recogió los restos de sus ahorros, unas sesenta mil. A pocos metros de su casa fue robada por segunda vez. Desesperada, deambuló por las calles. Esta mañana apareció flotando sobre el río.—Efe.

CATORCE MUERTOS EN EL CHOQUE DE TRENES DE MISSOURI

Otterville (Missouri, Estados Unidos), 2.—La Compañía de los ferrocarriles Missouri Pacific anuncia que han resultado muertas catorce personas en el choque entre dos trenes. Se trata del accidente en que ha muerto el exembajador de Estados Unidos en Madrid, Alexander Weddell.—Efe.

S. S. PÍO XII ENVIA EL PESAME A HUMBERTO II POR LA MUERTE DE SU PADRE

Roma, 2.—Se anuncia que Su Santidad Pío XII ha enviado su pésame a Humberto II por la muerte de su padre, Víctor Manuel III de Italia.

En las fuentes allegadas al Vaticano se dice que la Santa Sede no ha recibido comunicación oficial del fallecimiento del monarca.—Efe.

Delegación Provincial de Trabajo

VIVIENDAS DE LAS DENOMINADAS CLASE MEDIA

El decreto de 9 de noviembre de 1947, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del día 24 de diciembre último, en su artículo primero, amplía hasta el 26 de noviembre de 1949 el plazo de vigencia fijado para la ley de 25 de noviembre de 1944 sobre construcción de viviendas de las denominadas de la clase media.

En su virtud, todos los propietarios, contratistas o entidades de cualquier clase que lo deseen pueden solicitar la concesión de los beneficios que dicha ley de 25 de noviembre de 1944 otorga, entre los cuales figura la exención de contribución e impuestos municipales y provinciales durante 20 años. Para ello presentarán en las oficinas de la Junta Provincial del Páreo, instaladas en las oficinas de la Delegación de Trabajo (calle Núñez de Arce, 25), la oportuna solicitud, acompañada de la Memoria y Planos, por triplicado, de las viviendas, copia de la escritura de propiedad de los terrenos o solares sobre los que se pretenda edificar y certificación de la Alcaldía concediendo la autorización para su construcción.

Lo que se hace público para general conocimiento de todas aquellas personas que deseen construir viviendas de esta clase, acogidas a los beneficios de la citada ley.

Valladolid, 2 de enero de 1948. El delegado de Trabajo, Justino Bayón.

DE HACIENDA

DE INTERES PARA LOS CONTRIBUYENTES POR TIMBRE EN LOS ANUNCIOS

Habiéndose observado por esta Delegación que algunos contribuyentes por este concepto demoran la presentación de las correspondientes declaraciones que para la liquidación del Timbre del Estado por anuncios vienen obligados a presentar en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, e incluso la falta de presentación de tales declaraciones, se advierte a los interesados que deben tributar por este concepto, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 200 de la vigente ley, la responsabilidad en que incurrir por ocultación del pago de este impuesto y que la inspección técnica del mismo girará las oportunas visitas de inspección para la investigación del mismo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. El delegado de Hacienda.

SECCION DE USOS Y CONSUMOS

Transportes.—Conciertos

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 15 del Reglamento del Impuesto de Transportes, libro tercero del texto refundido aprobado por decreto de 26 de julio de 1946, se concede un plazo que terminará inexorablemente el día 31 del actual mes de enero, para solicitar acogerse a los beneficios del concierto para el pago del Impuesto de Transportes, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin haberlo solicitado perderán el derecho a hacerlo.

Pueden solicitar concierto

Los propietarios de vehículos automóviles que no excedan de nueve asientos y los con taxímetro que hagan viajes fuera de las poblaciones, así como los denominados de "gran turismo" con o sin taxímetro con recorrido fuera de las poblaciones con carácter eventual; los servicios denominados de romerías, ferias y mercados; los propietarios de las líneas de automóviles cuando el precio del recorrido no exceda de 1,25 pesetas por parte Empresa, más el aumento del 56,25 por 100 para los billetes de primera y 43,75 por 100 para los restantes; las Empresas o dueños de carruajes de alquiler de cualquier otra forma de tracción mecánica que transporten viajeros solamente en el interior de las poblaciones o desde cualquier punto de éstas a las estaciones del ferrocarril, tranvías interurbanos o muelles de embarque, cualquiera que sea el precio del transporte; las diligencias y demás carruajes de motor de sangre que transporten viajeros por carretera en recorridos mayores de 40 kilómetros y los propietarios de un solo camión autorizados para transportar cargas inferiores a cuatro toneladas, por carreteras y caminos ordinarios, fuera del casco de las poblaciones si se trata de mercancías por cuenta ajena y del término municipal en que radiquen sus fábricas o domicilio, si son propios.

Se reitera la advertencia de si no se solicita en el indicado plazo—excepción de las alías—, se pasará la oportuna propuesta al Jurado de Valoración y será liquidado el impuesto por recibo especial.

Noticario religioso

IGLESIA DE SAN PABLO (Padres Dominicos)

Se hace saber al público que el sorteo a beneficio del altar de Nuestra Señora de Fátima se ha realizado, según anuncio, resultando favorecido el num. 4.726 y se ruega al interesado que pase a recoger el premio.

LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

(Viene de primera página)

ELOGIOS A LA LABOR DEL EJERCITO GRIEGO

Atenas, 2.—El jefe de la Misión norteamericana en Grecia, Dwight Griswold, ha elogiado a la labor del ejército griego al liberar Konitz y obligar a los rojos a levantar el cerco de la ciudad. Expresó la creencia de que el esfuerzo de Markos para formar un "Gobierno montañés" aumentará la unidad griega en la lucha contra el peligro comunista. «Esta batalla—dijo—me ha inspirado mayor respeto para el ejército griego. Ha luchado muy bien».

Agregó que la batalla de Konitz no provocará cambios en los planes de la Misión americana, parte de los cuales piden el entrenamiento de 42 batallones de guardias nacionales griegos con 500 hombres cada uno.

La situación en PALESTINA

(Viene de la primera página.)

Las por grupos judíos en la batalla de Katamon; pero aún no ha podido confirmarse si se trata de las mismas o de nuevos incidentes. Hasta ahora se desconocen más detalles, y se sigue sin saber si durante la operación de castigo contra los árabes se produjeron víctimas.—Efe.

CONTINUAN LIBRANDOSE DIARIOS ATAQUES ENTRE ARABES Y JUDIOS

Jerusalén, 2.—Se confirma que influyentes miembros del Gobierno de Palestina han insistido cerca del Gobierno británico para que se adelante el fin del mandato inglés en seis semanas en vista del derrumbamiento de los esfuerzos que se hicieron para poner fin a los disturbios aquí por la tregua entre árabes y judíos.

El ataque se produjo en la comarca de Sheik Jarrach, donde durante la semana se han producido ataques semejantes contra los autobuses, causando más de 20 bajas. El hospital está aislado prácticamente y todo el transporte tiene que hacerse a través de los alrededores por el barrio árabe, en el cual, a pesar de las patrullas de la Policía, continúan librándose diariamente los ataques de patrullas. El autobús de hoy siguió hasta el hospital y la enfermera murió al llegar.

Un convoy de la Compañía Judía de la Potasa fue tiroteado esta mañana al pasar frente a los muros de la ciudad vieja. Los disparos fueron contestados con otros. No hay bajas entre los que componían el convoy, pero se cree que algunos de los atacantes están heridos. Cuatro guardias bancarios fueron atacados en Jaffa cuando se dirigían al Banco Barclay a trabajar.

Fueron detenidos por una banda de árabes armados que reclamaron las armas. Un carro blindado británico ha caído en una emboscada tendida por árabes cerca del aeropuerto de Lydda. Un policía británico resultó gravemente herido.—Efe.

DETENCION DE DOS NUEVOS BARCOS CON INMIGRANTES JUDIOS

Jerusalén, 2.—Según noticias recibidas de Chipre, buques de guerra británicos han detenido a los barcos «Pan York» y «Pan Crescent», que llevan a bordo unos 12.000 judíos inmigrantes ilegales. Todos éstos han sido conducidos a los campamentos de deportados de Chipre, sin que ofrecieran la menor

REVELÓ QUE ESTE PLAN ESTÁ YA FUNCIONANDO Y QUE ALGUNOS DE ÉSTOS SE HALLAN EN ACTIVO Y OTROS SOMETIDOS A INSTRUCCIÓN.—Efe.

EL ORGANISMO DEL KOMINFORM ATACA A LOS ANGLONOUIS

Praga, 2.—En Belgrado se ha publicado el cuarto número del órgano de la Kominform. En él se hace constar que los Estados Unidos y la Gran Bretaña no pueden evitar el crecimiento de la popularidad del Gobierno del general Markos, creado por los comunistas en Grecia. En el artículo se denuncia la "insolente intervención armada de los imperialistas británico y norteamericano en Grecia", que no podrá evitar—según agrega—el crecimiento del "movimiento democrático", ni evitar el deseo del pueblo griego para luchar por la libertad nacional y la independencia. Dice finalmente que los rojos controlan actualmente la mitad del territorio griego.

UN CABO INGLES, ASESINADO

Jerusalén, 2.—(Urgente).—Un cabo del Ejército británico ha sido asesinado muy cerca de la residencia del alto comisario en Jerusalén. Su fusil fue robado. No se dispone de detalles inmediatos.—Efe.

Dos guardias fronterizos checoslovacos, muertos por un alemán

Praga, 2.—Dos guardias fronterizos checoslovacos, que hacían guardia en las proximidades de la zona ocupada por los Estados Unidos, han resultado muertos a consecuencia de los disparos hechos por un joven alemán, que ha sido detenido. No han sido facilitados más detalles sobre el incidente, aunque se anuncia que fueron detenidas varias personas más, con objeto de someterlas a interrogatorios.—Efe.

ACABA DE APARECER:

«El caso del reloj ladrado» (tele. 22 pesetas), de Harry Stephen Keeler, el autor de «El espíritu de la Plaza de Washington», «El cuarto rey», «Noches de ladrones», «Dos horas estruendosas», «Noches de Bling-Sing», «Los cinco Budas de plata», «Las gatas del señor Cagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «El caso del hombre de Saramon», «Habilidad del reloj» y «En busca de X. Y. Z.» sus novelas son traducidas en once países.

«INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23.—Madrid.

«DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS» Diríjase al «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, número 23, Madrid. Solicite detalles.

«DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER?» Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones! Precio 20 pesetas.

«INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23.—Madrid.

Ya ha aparecido el libro de Francisco Camba «LAS LUMINAS DEL SEÑOR MINISTRO», reflejo fiel de los inmundos en iglesias y conventos. Precio, 15 pesetas.

«INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23.—Madrid.

«INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23.—Madrid.

«INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23.—Madrid.

DEBATES

SOBRE LA LICENCIA EN EL "ARS AMANDI"

Por P. MOURLANE MICHELENA

(Servicio de exclusivas)

«Si el diablo encanece ermitaño...» Reza así uno de los versos de su balada a las nieves de antaño. El penitente esta vez encanece confesor. ¿Pero es usted el de entonces el que amonesta ahora a los autores licenciosos? ¿Usted? ¿Qué pre-coniza? ¿Ediciones expurgadas del Decamerón de Boccaccio o ediciones de la Celestina para uso del delirio? ¿Cómo nos quebranta el destino; cómo nos quebranta a usted al menos? ¿Usted enardeciendo a los censores por si el oficio les desalienta? A interrogatorio más minucioso todavía nos somete José Luis de Vélez, viejo amigo. Es él quien nos envía además el recorte del diario en que nos interpela. Nuestros actos nos siguen y nos piden cuenta, nos advierte. Ese texto se las pedirá, aunque otros textos de ayer le acompañen asimismo y le protejan. Pero, ¿qué se decía en la nota que ha disgustado así a José Luis Vélez? Pues, lo que odiamos la pudibundez del cuáquero de la voz gangosa contra la gracia de la antigüedad, que es de mármol y de espuma. El Señor nos guarde del puritano y lo confine en una isla entre brumas boreales. Quien no se embarca en amor para surcar la noche porque ve el escollo antes que la estrella, no es de los nuestros. La clausura de gineceo o de Castillo en la custodia de mujeres del Sur es veda que no sellamos nosotros. Hasta la creencia de que no hay edén sin prohibición ni voluptuosidad sin velos nos parece tocada de hipocresía. Hemos repudiado siempre las ediciones expurgadas (ad usum delphinis) de Ovidio o de Boccaccio, de Margarita de Navarra o del Quevedo de las faccias. No le será contada la contumacia en el gran día a quien retraiga su paladar de los vinos que la cristiandad ha orado siempre.

Quien más, quien menos acordada después de los jueves gordos viernes de maceración o de abstinencia, cuando no de total desasimiento de los gozos del mundo. Si un día así—confesaba un gran viajero—me ofreciesen en bandeja de oro Florencia o Lucco, Benarés o Tahiti, las Cataratas de Zambese o la bahía de Along o el Himalaya rehuiría el obsequio. Nosotros también; pero el desasimiento de los viernes flojos no muda nuestra doctrina habitual sobre seres y sobre cosas ni nos disuade de desear destinos clementes a cuantos nos rodean. Si la hipóbole es el paraíso del vándalo, hay hipóbole en sobresaltarse ante las crueldades naturales. Lo que entendemos por erotismo no es, por otra parte, lo que la antigüedad entendía. Es en Oriente—se ha escrito—tierra de impudencia, donde aparecen a partir del siglo III de la Era Cristiana libros que cuentan en estilo refinado las aventuras de un y una adolescentes unidos por un mutuo amor y separados por necesidades crueles. Tal es el tema ordinario al que se imprimen que sepamos variaciones escasas. Se leen en el relato a veces fechorías de piratas, amores trágicos o incestos renovados de Eurípides. Esos son los cuentos heroicos en el siglo III de nuestra Era, y no escandalizan a nadie. No absolvemos, naturalmente, ni el melindre ni el falso pudor en que algunas damas incurran en esta nuestra época que los ha abolido. La dama desnuda de Van Eyck deja caer los párpados con tal candor que no hay en el mundo manto que les cubra como ellos. No contra el desnudo, que el cuáquero se niega a mirar, se alza voces, sino contra libros y libacos obscenos que la minerva del suburbio esparce. A esas voces si se suma, claro está, la nuestra, aunque antes que ella ha recordado exculpatoriamente alguna otra, textos de los dos Arciprestes, el de Hita y el de Talavera, de Boccaccio y de Pietro Aretino. Boccaccio no podía faltar. Pero ¿qué hace aquí el «Decamerón» con los cien sies gozos a la vida que han caudado ya estivalmente en otros libros de países y de tiempos distintos y en cuentos que han volado de boca en boca a través de las edades, no por cinismo, sino por su malicia; no por su sagacidad, sino por su buen numerario? Escribe el «Decamerón» el mismo Boccaccio que escribe la «Genealogía de los Dioses», las élogos en que le

asisten los nombres de Platón y de Petrarca, el «De claris mulieribus», el «De Casibus Virorum illustrium» y otros libros más, entre ellos uno de oraciones que las «fiamentas» de hoy pueden todavía rezar. En el «Decamerón» ómos ese torrente de luz que es la risa cuando baja de las cumbres del alma y que ya los griegos, aunque no reían bien ante la omni-presencia del «anake» y de la muerte, llamaron, con expresión dionisiaca, el torrente divino. No; Boccaccio no sumi-nistra una sola objeción al que hoy le recuerda para exculpar libros obscenos, a los que ni siquiera abona el linaje cínico de los cuentistas galos en mesa redonda, algunos de cuyos cuentos, que han pasado a cincuenta idiomas, son la pulcritud misma al lado de esos libros simplemente sucios que la minerva del suburbio multiplica. Dios sabe para quién. Es Aretino si son sus cartas las que se invocan, pero ni el garbo licencioso ni la desvergüenza los hacen vivir, sino el genio del liberalista, que osa discrepar acerbamente de una sociedad y de una época a la vez que adula tan abyecta como sarcásticamente a los hombres que la encarnan, y quede fuera también la crítica literaria sin alumbrar una sola fuente en el pasado de la pornografía. Entren a resolver, en cambio, las autoridades sanitarias o de policía, ya que no se trata de reprimir excesos en el desnudo, sino de incinerar diligentemente basura. ¿Por qué entonces nos interesa Vélez? ¿Qué tema o qué cavila más bien? Con el Evangelio estamos en lo de «si hasta la sal se nos vuelve desabrida, ¿con qué la sazonzaremos ya?». Ella nos preserve de corrupción y también de todo puritanismo, pero la sal no es por sí una panacea ni un elixir de larga vida. ¿Que el diablo encanece ermitaño? Después de cumplidos los cien, ¿qué más da? (Prohibida la reproducción)

Granada conmemora el 456 aniversario de su reconquista por los Reyes Católicos

LAS FIESTAS REVISTEN EXTRAORDINARIA BRILLANTEZ

Granada, 2. — Las fiestas conmemorativas del 456 aniversario de la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos han revestido este año extraordinaria brillantez. A las once de la mañana salió del palacio municipal el Ayuntamiento en corporación, presidido por el gobernador civil, figuraban en la comitiva cívica la Guardia Municipal montada, en traje de gran gala; reyes de armas, clarinetos y timbaleros, Banda de música del Ayuntamiento, escudo de la ciudad, un paje que portaba las capitulaciones de entrega de Granada, estandarte real portado por el concejal señor Hernández Hernández, precedido de maceros y dándole guardia la escolta de gastadores del Regimiento de Infantería de Córdoba, y la Corporación municipal, presidida por el gobernador civil. Luego seguía una compañía de Infantaría con bandera y Banda de música. La comitiva se dirigió a la capilla de los Reyes Católicos, de donde pasó a la Catedral. Allí se incorporó la parte religiosa de la Basílica metropolitana, con el arzobispo, doctor don Santos Olivera, con capa pluvial, y los canónigos de la Catedral. También se incorporaron todas las autoridades y comisiones civiles, militares y eclesiásticas, que salieron por la Plaza de las Pasiegas para dar la vuelta al templo por el Zacatín y entrar de nuevo en la capilla de los Reyes Católicos. Llevaba la corona de la reina Isabel un conoigo de la Catedral, y la espada del rey Fernando, el gobernador civil. Ya en la capilla real, el concejal que portaba el estandarte lo entregó a su compañero el síndico señor González Sola, quien ante el sepulcro de los católicos reyes lo tremoló seis veces, cubierto con su sombrero de copa. La Banda de Infantería y del Ayuntamiento interpretaron el himno nacional, y las fuerzas presentaron armas.

La señora de Churchill sale para Marraquex

Londres, 2.—La decisión de trasladarse a Marraquex, al lado de su esposo, la tomó la señora de Churchill anoche, después de una llamada telefónica en la que se manifestaba que «la enfermedad del expresidente ministro no era muy alarmante, pero era aconsejable que la señora Churchill y su médico personal estuvieran a su lado».

PARIS DE GAULLE Y THOREZ

París. — (Crónica de nuestro corresponsal).—Dos ejércitos en Francia buscan su reorganización por distintos métodos. Uno es el ejército de los insurrectos, de los obstruccionistas, el ejército comunista, que después del Waterloo sufrido en la última huelga ha visto sus cuadros desorganizados, en desbandada general, y un fracaso de mandos en la «infantería», encuadrada bajo las banderas de la C. G. T. El ejército de Thorez, cuyo jefe de Estado Mayor era Fachon, no se resigna a la derrota y vuelve a trazar planes, a establecer contacto y a constituir «regimientos» prácticamente como puestos por diez, allí donde teóricamente debería haber cien. Pero ahora, puesto que los reclutados en las fábricas no obedecieron ciegamente cuando se dió la señal de ataque a la nación, Thorez metió los nuevos banderines de enganche entre los campesinos de Francia. Thorez no tiene ya gran éxito. Este, que junto a Bevin, Gan-

Las tarifas ferroviarias no han sido subidas

Madrid, 2.—La Dirección de la R. E. N. F. E. ha facilitado la siguiente nota: «El día 30 de diciembre último se publicó una nota en los periódicos madrileños sobre la elevación de tarifas en la contribución de Usos y Consumos, y en esa nota, en su último párrafo, se hablaba del recargo que tendrían todos los billetes en cualquier medio de locomoción terrestre o fluvial. Como puede interpretarse equivocadamente dicha referencia publicada acerca de la elevación en la contribución de Usos y Consumos en lo que concierne a los transportes ferroviarios, la Dirección de la R. E. N. F. E. quiere hacer constar que los precios en sus líneas, tanto por lo que se refiere a viajeros como a mercancías, no han experimentado ninguna variación, puesto que las alteraciones en el impuesto de transporte no afectan a la Red nacional, según expresamente se determina en la Orden ministerial de fecha 27 de diciembre último.»

Granada conmemora el 456 aniversario de su reconquista por los Reyes Católicos

Concluida la tremolación del estandarte, todas las autoridades y representaciones pasaron a la Catedral, donde se celebró la función religiosa, en la que predicó el canoigo de la Abadía del Sacro Monte, don Fortián Plet Palagueru. Terminado el acto religioso, la comitiva regresó al Ayuntamiento, después de la una y media de la tarde, y desde el balcón central del edificio municipal fué tremolado tres veces el estandarte real. Fuerzas de todos los Cuervos y Armas de la guarnición situadas en la Plaza del Carmen, ante el Ayuntamiento, rindieron honores y luego desfilaron ante las autoridades. Numerosísimo público ha presenciado los actos conmemorativos del aniversario de la reconquista de Granada por los Reyes Católicos, y el comercio y las oficinas públicas y privadas han cerrado sus puertas durante todo el día. La histórica campana de la Torre de la Vela ha tocado ininterrumpidamente, pues, según es tradición, las muchachas que la tocan se casan durante el año. En la plaza del aljibe de la Alhambra, la Banda del Ayuntamiento dará esta tarde un concierto extraordinario, y se permitirá la entrada gratuita a los monumentos árabes.—Cifra.

Niño de siete días muerto por emanaciones de un brasero

Barcelona, 2.—A consecuencia de las emanaciones de óxido de carbono, de un brasero, en una barraca de la calle de San Salvador, 12, falleció el niño de siete días Rafael Pardo Rodríguez.—Cifra.

El presidente del Partido Social-Demócrata Alemán asistirá a la Reunión de Londres

Hamburgo, 2. — El doctor Kurt Schumacher, presidente del Partido Social-Demócrata alemán, llegará a Londres el próximo viernes, con el fin de representar a su partido en la reunión de los Partidos Socialistas que se celebrará en la capital británica a partir del próximo día 10. Esta constituye la segunda visita de Schumacher a Londres desde que terminó la guerra. La primera la llevó a cabo en los primeros días de diciembre de 1946.—Efe.

Grave accidente automovilístico cerca de Naval Moral (Toledo)

Toledo, 2.—El ómnibus que hace el servicio de viajeros entre Los Navalmorales y Madrid, que pasa por esta capital, ha volcado esta mañana cuando cruzaba el puente sobre el arroyo Cedeña, afluente del Tajo, situado a diez kilómetros de Naval Moral. A consecuencia del accidente han resultado cuatro muertos y veintisiete heridos, entre éstos, el conductor del vehículo, José Ortiz Rodríguez. El coche cayó al agua dando varias vueltas de campana al tomar una curva muy pronunciada. Para el lugar del accidente ha marchado el gobernador civil, señor Tello, a quien acompaña el cirujano doctor Ampudia. Hasta el momento se desconocen los nombres de las víctimas.—Cifra.

Gran incendio en Nueva York

Nueva York, 2.—Según los bomberos que han intervenido en la extinción de un incendio que se ha declarado en unas manzanas de casas al norte de «Times Square», aquél ha sido uno de los más graves de los últimos tiempos. Muchísimas personas, en trajes de dormir, tuvieron que ser salvadas por los policías y bomberos, que las bajaron por las escalas de socorro. Una anciana de 80 años saltó a la red de salvamento. Han muerto ocho bomberos asfixiados.—Efe.

El presidente de la Comisión de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara proyecta hacer un viaje a Panamá

Washington, 2. — El presidente de la Comisión de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara, J. Pannell Thomas, ha declarado que proyecta marchar a Panamá el 21 de este mes para investigar la supuesta infiltración de los comunistas en la zona del Canal.—Efe.

Reunión del Gobierno francés

París, 2.—El primer ministro francés, Robert Schuman, ha conferenciado con varios ministros de su Gabinete a fin de estudiar el medio de contrarrestar la oposición parlamentaria, pues se supone agitación en la Asamblea Nacional contra las severas medidas adoptadas por el Gobierno en el terreno económico. En los círculos políticos se afirma que el ministro de Hacienda, René Meyer, ha anunciado su propósito de dimitir si la Asamblea Nacional continúa oponiéndose a sus proyectos de recargo de impuestos a los beneficios y rentas elevados.—Efe.

EL PRESIDENTE DEL PARTIDO SOCIAL-DEMOCRATA ALEMÁN ASISTIRÁ A LA REUNION DE LONDRES

Hamburgo, 2. — El doctor Kurt Schumacher, presidente del Partido Social-Demócrata alemán, llegará a Londres el próximo viernes, con el fin de representar a su partido en la reunión de los Partidos Socialistas que se celebrará en la capital británica a partir del próximo día 10. Esta constituye la segunda visita de Schumacher a Londres desde que terminó la guerra. La primera la llevó a cabo en los primeros días de diciembre de 1946.—Efe.

Grave accidente automovilístico cerca de Naval Moral (Toledo)

Toledo, 2.—El ómnibus que hace el servicio de viajeros entre Los Navalmorales y Madrid, que pasa por esta capital, ha volcado esta mañana cuando cruzaba el puente sobre el arroyo Cedeña, afluente del Tajo, situado a diez kilómetros de Naval Moral. A consecuencia del accidente han resultado cuatro muertos y veintisiete heridos, entre éstos, el conductor del vehículo, José Ortiz Rodríguez. El coche cayó al agua dando varias vueltas de campana al tomar una curva muy pronunciada. Para el lugar del accidente ha marchado el gobernador civil, señor Tello, a quien acompaña el cirujano doctor Ampudia. Hasta el momento se desconocen los nombres de las víctimas.—Cifra.

Gran incendio en Nueva York

Nueva York, 2.—Según los bomberos que han intervenido en la extinción de un incendio que se ha declarado en unas manzanas de casas al norte de «Times Square», aquél ha sido uno de los más graves de los últimos tiempos. Muchísimas personas, en trajes de dormir, tuvieron que ser salvadas por los policías y bomberos, que las bajaron por las escalas de socorro. Una anciana de 80 años saltó a la red de salvamento. Han muerto ocho bomberos asfixiados.—Efe.

El presidente de la Comisión de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara proyecta hacer un viaje a Panamá

Washington, 2. — El presidente de la Comisión de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara, J. Pannell Thomas, ha declarado que proyecta marchar a Panamá el 21 de este mes para investigar la supuesta infiltración de los comunistas en la zona del Canal.—Efe.

Reunión del Gobierno francés

París, 2.—El primer ministro francés, Robert Schuman, ha conferenciado con varios ministros de su Gabinete a fin de estudiar el medio de contrarrestar la oposición parlamentaria, pues se supone agitación en la Asamblea Nacional contra las severas medidas adoptadas por el Gobierno en el terreno económico. En los círculos políticos se afirma que el ministro de Hacienda, René Meyer, ha anunciado su propósito de dimitir si la Asamblea Nacional continúa oponiéndose a sus proyectos de recargo de impuestos a los beneficios y rentas elevados.—Efe.

Mensaje de Carmona presidente de Portugal

Lisboa, 2.—Como en años anteriores, el Jefe del Estado, mariscal Carmona, ha dirigido un mensaje radiado al país con motivo del comienzo del año. «Desgraciadamente —dijo— no solamente las naciones más directamente probadas por la guerra no han conseguido todavía rehacer sus medios de producción y de vida, a pesar de los esfuerzos realizados, sino que siquiera pudieron definir el estatuto por el que se ha de guiar su destino de naciones independientes algunos países, esto es en vez de la prosperidad o cuando menos de la medianía que todos los hombres deben tener en cuanto a los medios de vida. Existe por todas partes carencia y carencia de cosas: el hambre, el frío, la enfermedad y la extrema miseria en vez de un régimen tolerable de paz capaz de ir apagando los malos recuerdos y los odios, de llamar a todos los pueblos a la cooperación amistosa. Persisten, por la herencia de la guerra, condiciones inhumanas de seres esclavos, de naciones sin independencia, de Estados sin soberanía, de poblaciones sin derechos. Se han prolongado además situaciones que, independientemente de la justicia, sólo pueden agravar las condiciones de vida en el mundo y aumentar la intranquilidad y la miseria general. En tales circunstancias tendremos que agradecer a la Providencia, en el comienzo del año nuevo, la tranquilidad y medianía que disfrutamos, y notamos que si éstas son hijas de nuestro trabajo y de nuestra disciplina, también lo son de la feliz dirección de los asuntos políticos. Tenemos también que pensar que, importándonos tanto el bien propio como el ajeno, no podemos ser egoístas ni en el aspecto internacional ni en el nacional. Debemos esforzarnos para conseguir que la abundancia y la paz que para nosotros deseamos se vea extendida en el año 48 a todos los hombres y pueblos de buena voluntad.»

TODOS LOS PUEBLOS HAN DE COOPERAR AL BIEN MUNDIAL

Lisboa, 2.—Como en años anteriores, el Jefe del Estado, mariscal Carmona, ha dirigido un mensaje radiado al país con motivo del comienzo del año. «Desgraciadamente —dijo— no solamente las naciones más directamente probadas por la guerra no han conseguido todavía rehacer sus medios de producción y de vida, a pesar de los esfuerzos realizados, sino que siquiera pudieron definir el estatuto por el que se ha de guiar su destino de naciones independientes algunos países, esto es en vez de la prosperidad o cuando menos de la medianía que todos los hombres deben tener en cuanto a los medios de vida. Existe por todas partes carencia y carencia de cosas: el hambre, el frío, la enfermedad y la extrema miseria en vez de un régimen tolerable de paz capaz de ir apagando los malos recuerdos y los odios, de llamar a todos los pueblos a la cooperación amistosa. Persisten, por la herencia de la guerra, condiciones inhumanas de seres esclavos, de naciones sin independencia, de Estados sin soberanía, de poblaciones sin derechos. Se han prolongado además situaciones que, independientemente de la justicia, sólo pueden agravar las condiciones de vida en el mundo y aumentar la intranquilidad y la miseria general. En tales circunstancias tendremos que agradecer a la Providencia, en el comienzo del año nuevo, la tranquilidad y medianía que disfrutamos, y notamos que si éstas son hijas de nuestro trabajo y de nuestra disciplina, también lo son de la feliz dirección de los asuntos políticos. Tenemos también que pensar que, importándonos tanto el bien propio como el ajeno, no podemos ser egoístas ni en el aspecto internacional ni en el nacional. Debemos esforzarnos para conseguir que la abundancia y la paz que para nosotros deseamos se vea extendida en el año 48 a todos los hombres y pueblos de buena voluntad.»

EL MENSAJE DE FRANCO EN LA PRENSA LUSITANA

Lisboa, 2.—Todos los periódicos de la noche publican con gran relieve tipográfico un artículo extractado del mensaje del Jefe del Estado español.—Efe.

Se amplía hasta el 31 de marzo la renovación de títulos de familia numerosa

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: «TRABAJO.—Orden por la que se amplía hasta el 31 de marzo próximo el plazo para solicitar la renovación de los títulos de beneficiarios de familias numerosas.—Cifra.

Reunión del Gobierno francés

París, 2.—El primer ministro francés, Robert Schuman, ha conferenciado con varios ministros de su Gabinete a fin de estudiar el medio de contrarrestar la oposición parlamentaria, pues se supone agitación en la Asamblea Nacional contra las severas medidas adoptadas por el Gobierno en el terreno económico. En los círculos políticos se afirma que el ministro de Hacienda, René Meyer, ha anunciado su propósito de dimitir si la Asamblea Nacional continúa oponiéndose a sus proyectos de recargo de impuestos a los beneficios y rentas elevados.—Efe.

Extraordinario CONCURSO de Libertad PATROCINADO POR LA CASA la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España) CUPON Recorte este cupón y cuando haya colleccionado seis puede canjearles por un número para el concurso.

«BAZAR» es la mejor revista infantil; en sus páginas colaboran los mejores dibujantes, los mejores escritores. Todo su contenido va encaminado a divertir a las niñas, formando al mismo tiempo un sentido moral y de buen gusto. Gran acogida en el Brasil a la última Enciclopedia del Papa Ciudad del Vaticano, 2.—Noticias recibidas de Rio de Janeiro dan cuenta de que la última Enciclopedia del Papa ha tenido gran acogida en el Brasil. Fue divulgada por todos los diarios y principales emisoras de radio. En el Senado federal fué leída y acogida con grandes aplausos.—Efe.